

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87
СУББОТА
30
АПРЕЛЯ
1955 г.

Цена 15 коп.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

ВЕЛИКАЯ ПАРТИЯ ВЕДЕТ

УВЕРЕННУЮ поступью идет по пути к коммунизму наша великая Родина. Руководимые и вдохновляемые славной Коммунистической партией, советские люди успешно борются за дальнейшее мощное развитие народного хозяйства и, прежде всего, тяжелой индустрии — основы основ нашей экономики, за крутой подъем сельского хозяйства, за максимальное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Наша партия направляет все усилия советского народа на осуществление задач постепенного перехода от социализма к коммунизму. В этом могучем поступательном движении вперед с каждым днем полнее расцветают творческие способности трудящихся, творцов всего нового, прогрессивного.

На своем историческом пути советские люди одержали немало побед на всех участках хозяйственного и культурного строительства, вписали незабываемые страницы в летопись укрепления могущества своего социалистического Отечества. С величайшим патриотическим подъемом они трудятся в эти дни, добиваются досрочного выполнения плана пятой пятилетки, готовя достойную встречу международному празднику солидарности трудящихся всего мира — Первое мая.

С великой гордостью за славную Коммунистическую партию, за свою Советскую Родину наш народ встречает эту дату — предвестницу новых великих свершений. Поэтому в канун всенародного праздника из уст в уста передается пламенный первомайский Призыв ЦК КПСС:

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

На многолетнем опыте советские люди убедились, что политика, выработанная и осуществляемая партией и правительством, выражает кровные интересы народа, а потому беспредельно верят в нее, беззаветно преданы ей и с неустанной решимостью претворяют ее в жизнь. В промышленности они добиваются нового технического прогресса, совершенствования добротной продукции, машин и оборудования. Трудники сельского хозяйства самоотверженно борются за осуществление задачи — увеличение в ближайшие 5—6 лет сбора зерна до 10 миллиардов пудов в год и повышение продуктивности животноводства в два—два с лишним раза. Возрастает мощное социалистическое соревнование труженников города и деревни за претворение в жизнь этих задач.

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего города празд-

ник весны встречают новыми достижениями в борьбе за выполнение государственных планов, дают стране все больше необходимых для народного хозяйства машин, оборудования и продукции. Они гордятся тем, что в Сызрани создаются мощные гидротурбины, силосоуборочные комбайны. В эти дни с предприятий города идут радостные вести о досрочном завершении плана четырех месяцев.

Включившись во всенародную борьбу за быстрый подъем сельского хозяйства, рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий города усиливают шефскую помощь селу, помогают колхозникам, механизаторам, работникам совхозов в скорейшем осуществлении задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Наша партия заботливо укрепляет союз рабочего класса и крестьянства, дружбу между народами, являющиеся неисчерпаемым источником силы и могущества советского государства. С каждым днем крепнет единство советского народа, его преданности и сплоченности вокруг Коммунистической партии.

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города горячо поддерживают миролюбивую политику Советского государства, направленную на укрепление мира и ослабление международной напряженности. Сызранцы единодушно подписались под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного и водородного оружия.

Советский Союз идет в авангарде могучего движения сторонников мира. Но вместе с этим, советские люди зорко следят за происками поджигателей войны и готовы ответить сокрушительным ударом на любую попытку агрессоров нарушить мирную жизнь нашей страны. Для безопасности своей Родины советский народ не жалеет ничего и укрепляет ее обороноспособность.

Наш народ уверенно смотрит вперед, твердой поступью идет за Коммунистической партией по пути, начертанному великим гением человечества В. И. Лениным. Он ясно сознает, что это единственный путь создания подлинно свободной, счастливой жизни для всех трудящихся. Встречая первомайский праздник, советские люди еще раз заявляют, что они хотят мира, хотят без тревоги строить новое общество, умножать свои богатства.

По мудрым руководством Коммунистической партии наша страна идет к новым и новым победам. Поэтому советские люди с искренней любовью повторяют Призыв ЦК КПСС:

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Строители Горьковской ГЭС встречают Первомайский праздник новыми трудовыми успехами. В апреле в основные сооружения гидроузла ежесуточно укладывалось до двух тысяч кубометров бетона.

В дни предмайского соревнования гидромонтажники закончили сборку 500-тонного козлового крана. При его помощи в ближайшее время начнется сборка крупных узлов гидроагрегата.

Скоро механизаторы приступят к дноочистительным работам на шлюзовом обходном канале. Летом по шлюзам и обходному каналу пойдут пароходы, а осенью первые агрегаты станции дадут промышленный ток.

НАРВА. В предмайские дни с подъемом работают строители Нарвской ГЭС. Гидромонтажники сдали в эксплуатацию очередной объект — новый железнодорожный мост через водоподводящий канал. По нему прошел первый поезд Ленинград—Таллин.

Монтажники приступили к установке в машинном зале рабочего колеса и ротора первого генератора. Закачивается сборка 150-тонного мостового крана. На строительную площадку с Ленинградских заводов поступили детали двух первых турбин и другое оборудование.

(ТАСС).

МУЖЕСТВЕННЫЙ ПОСТУПОК СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

НОВОСИБИРСК. 28 апреля. (ТАСС). В селе Кудряшовский Бор тяжело заболела 23-летняя учительница З. Ф. Будеева. Ее жизни грозила опасность. Местный фельдшер запросил из Новосибирска помощь, но санитарный самолет не смог приземлиться — не было посадочной площадки. Пилот сбросил консервированную кровь.

Тогда от Новосибирского речного порта отчалил небольшой катер «Рига», с которым отправились капитан рейда И. И. Воронкин, хирурги областной больницы Ю. И. Юдаев и Л. Г. Мелик. В обычное время до Кудряшевского Бора всего 40 минут хода, но в этот раз во время ледохода катер двинулся около 3 часов. Став к штурвалу, капитан Воронкин с большим искусством вел маленькое суденышко среди льдин. Наконец удалось пристать к берегу, километрах в трех от села. Добравшись до фельдшерского пункта врачи произвели операцию больной. Сейчас Будеева поправляется. Мужественные советские люди спасли жизнь молодой учительницы.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Научная дрейфующая станция «Северный полюс-5», 28 апреля. За несколько дней буквально на глазах преобразилась пустынная безжизненная льдина, на которой создается станция. Среди торосов и снежных холмов раскинуты куполообразные палатки. Их становится все больше. Метрах в ста к югу от центра лагеря поставил свой белый шатер астроном-магнитолог Юрий Максимович Галкин. Его то и дело можно видеть с теодолитом, определяющим высоту азимута солнца. 26 апреля он сообщил, что координаты льдины 82 градуса 15,1 минуты северной широты и 155 градусов 1 минута восточной долготы.

Появилась и метеорологическая площадка. Метеоролог Георгий Иосифович Кизино, отец которого участвовал в первой русской экс-

Подарки сызранцев Родине



Недавно бригада мастера хлебокомбината Н. С. Ионова завершила свое пятилетнее задание по выработке булочных изделий. Ныне, в дни предмайского соревнования, бригада каждую смену вырабатывает в полтора раза больше продукции, чем предусматривается заданием.

НА СНИМКЕ: Н. С. Ионов проверяет качество булочек.

Фото Н. Максимова.

Успехи швейников

В ходе предмайского социалистического соревнования коллектив Сызранской швейной фабрики добился новых трудовых успехов. Производственная программа четырех месяцев в суммарном выражении завершена досрочно — к 28 апреля, а в товаре задание четырех месяцев перевыполнено на 5.420 единиц.

За счет снижения себестоимости продукции и улучшения других экономических показателей фабрика за три месяца добилась 1,9 миллиона рублей накоплений.

С начала года швейники передали в торговую сеть сверх плана 2605 зимних и 929 демисезонных мужских пальто, около двух

тысяч пальто для детей школьного и дошкольного возраста. По сравнению с тем же периодом прошлого года фабрика увеличила объем выпускаемой продукции более чем на 5,5 миллиона рублей.

С большим подъемом трудятся в эти предпраздничные дни мотористка Кудряшева, выполняющая в апреле нормы выработки на 140 процентов, ручница Ситкина, которая в первом квартале в среднем выполнила норму на 136 процентов, а в этом месяце повысила производительность труда до 149 процентов. Резервистка Амплеева держит свою выработку на уровне 168 процентов нормы.

Себестоимость продукции снижена

Соревнуясь в честь 1 Мая, коллектив завода пищевых концентратов успешно выполняет свои обязательства. На 28 апреля сверх плана четырех месяцев сдано 320 тонн крупяных и овощных концентратов, киселей, фруктовых консервов и другой продукции. Себестоимость ее в первом квартале была снижена против пла-

новой на 4,7 процента. Перевыполнен план по накоплениям.

Больших достижений в труде добиваются варщица крупы тов. Липатова, жиротопщица тов. Бахтеева, тов. Миронова, работающая на проверке качества сырья и полуфабрикатов, бригада консервного цеха тов. Маркеловой. Их выработка превышает полторы нормы в смену.

Передовики социалистического соревнования нефтяников

ВЦСПС и Министерство нефтяной промышленности СССР рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования нефтяников за первый квартал 1955 года.

Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и первые премии присуждены десяти предприятиям. Среди передовиков соревнования: нефтепромысловое управления «Туймазанефть» объединения «Башнефть» и «Соколовогорское» объединения «Саратовнефть», Медведицкая контора бурения треста «Сталинграднефтегазразведка», контора бурения № 2 треста «Альметьевнефть» в Татарии, Московский и Сара-

товский нефтеперерабатывающие заводы, машиностроительный завод имени Петрова в Сталинграде, Кульсаринская электростанция треста «Казэнергонефть», Московское товаро-транспортное управление.

Переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства нефтяной промышленности СССР завоевали 14 предприятий, в том числе: нефтепромысловое управления «Бугульманефть» в Татарии и «Октябрьнефть» в Башкирии, Сызранский и Краснодарский нефтеперерабатывающие заводы, Машиностроительный завод «Геофизика» и другие.

(ТАСС).

На новой дрейфующей станции

педиции на Северный полюс под руководством Георгия Седова, установил приборы для определения скорости и направления ветра, собрал будки, в которых находятся термометры и термографы. Результаты его наблюдений регулярно 8 раз в сутки передаются на материк.

То и дело над лагерем появляется вертолет, он доставляет грузы с промежуточной базы. Их несколько тысяч наименований, всего около 150 тонн. Все поэтому заняты перевозкой поближе к лагерю разборных домиков, ящиков с приборами и продуктами, палаток, бочек с горючим.

Радисты Максим Михайлович Любарев и Иван Георгиевич Галкин непрерывно поддерживают связь с Большой Землей.

В небольшие перерывы между

научными наблюдениями и приемом грузов все собираются на площадке, на которой развевается Государственный флаг Советского Союза. Тут же установлена радиомачта. Здесь ведется «крупноблочное» строительство — из снежных плит сооружается просторный домик, в котором за праздничным столом 1 Мая соберутся работники станции.

К празднику решено закончить все основные работы по оборудованию лагеря, развернуть научные наблюдения по намеченной программе.

Коллектив станции «Северный полюс-5» просит передать всем советским людям горячий первомайский привет и желает им новых успехов в мирном созидательном труде.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать работу комсомольских организаций учебных заведений

Состоялось собрание комсомольского актива Центрального района. С докладом «О состоянии и мерах улучшения работы комсомольских организаций техникумов и институтов» выступил секретарь Центрального райкома ВЛКСМ тов. Корчажкин.

По докладу развернулись оживленные прения.

Секретарь комитета ВЛКСМ нефтяного техникума тов. Нестеров поделился опытом работы комсомольской организации. Затем он рассказал о недостатках.

— В техникуме, — заявил он, — более 1000 учащихся. 800 из них являются членами ВЛКСМ. Все они настойчиво и упорно овладевают знаниями. Немалую работу ведет комсомольская организация техникума. Но в ее деятельности есть много недостатков. Комитет ВЛКСМ, например, недостаточно руководит комсомольскими группами, поэтому воспитательная работа в некоторых из них поставлена слабо.

Комсомольская работа в техникуме была бы более интересной и содержательной, если бы горком и райком ВЛКСМ лучше помогали нам. Между тем, секретарей первичных организаций они ни разу не собирали для обмена опытом, мало дают им советов по практике работы.

Ряд критических замечаний в адрес райкома комсомола сделал в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ техникума транспортного строительства тов. Иванов.

— Нам в техникум, — говорил он, — после отчетно-выборного собрания райком комсомола обещал оказать своего представи-

теля для оказания практической помощи, но это свое обещание он не выполнил.

Семинары секретарей комсомольских организаций горком комсомола проводит формально. На них не практикуется обмена опытом работы. В газетах «Красный Октябрь» и «Волжский комсомолец» еще недостаточно освещается деятельность комсомольских организаций учебных заведений.

— Правильно сделал райком комсомола, что собрал актив, хотя сделано это и не совсем своевременно, так как учебный год кончается, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ пединститута тов. Данилин.

Затем тов. Данилин рассказал о той работе, которую провел учебно-производственный сектор и комитет ВЛКСМ пединститута для повышения успеваемости студентов. В частности, студенты хорошо овладевают марксистско-ленинской теорией. В группах регулярно проводятся политинформации, читаются лекции, доклады. В институте выпускаются сатирические листки, организован выпуск радиогазеты.

Развитию художественной самодельности были посвящены выступления члена комитета нефтяного техникума тов. Цветкова и секретаря группы медицинского училища тов. Малышевой.

Всего в прениях приняло участие 10 человек.

По обсужденному вопросу собрание комсомольского актива приняло развернутое решение.

А. Чуман.
студент пединститута.

Отделенческий семинар редакторов стенных газет

На днях состоялся семинар редакторов стенных газет предприятий и учреждений Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги.

Для участников семинара была прочитана лекция о международном положении СССР. С лекцией выступил руководитель лекторской группы горкома КПСС тов. Буслов.

Затем состоялся обмен опытом работы. В нем приняли участие редакторы ежедневной стенной газеты «Локомотив» тов. Адмакин,

(паровозное депо ст. Сызрань 1-я), заместитель редактора ежедневной стенной газеты «Вагонник» тов. Чернышков (вагонное депо ст. Сызрань 1-я), редактор стенной газеты «Движенец» тов. Петровский (ст. Батраки), редактор ежедневной стенгазеты «Локомотив» тов. Верхов и редактор многотиражной газеты «Сталинец» тов. Варламов.

В заключение был сделан обзор стенных газет предприятий и учреждений Сызранского отделения железной дороги.

СЫЗРАНЬ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ

Весна вступила в свои права. Уже прошел лед на Волге, и первые парходы проследовали мимо Сызрани; уже давно просохла земля и появилась первая нежно-зеленая травка; уже на деревьях лопнули почки и скворцы успели обжить уютные домики, любовно приготовленные для них заботливыми руками юных натуралистов.

Словом весна полновластной хозяйкой вошла в город. К ее встрече люди готовились долго, тщательно, точно так же, как и готовятся к встрече Первомайского праздника, ибо весна и Первомай у советских людей сливаются воедино, и может быть именно поэтому этот праздник для нас особенно дорог.

На комбайновом, турбинном, ремонтно-механическом заводах, на деревообделочном комбинате, на швейной фабрике люди несут трудовую вахту в честь Первомая. Добычей сверхпланового сланца встречают праздник кашпирские шахтеры. Тысячи тонн нефтепродуктов сверх плана дают в подарок Первому мая сызранские нефтепереработчики.

С большим подъемом трудятся в эти дни строители. По полторы—две нормы за смену выполняют штукатуры из бригады тов. Денисова (стройтрест № 112), а на дру-

гом конце города, в стройтресте № 24, как бы соревнуясь с ними, перекрывает одно задание за другим бригада штукатуров т. Гайда.

В большом долгу перед государством сызранские строители, и понятно, почему так напряженно трудятся они в эти предмайские дни. Они хотят встретить великий праздник трудящихся ликвидацией отставания.

И уже с радостью можно отметить, что еще один новый дом в поселке гидротурбинного завода готовится к сдаче, что уже широко развернулись отделочные работы в доме на Московской улице, и что после длительного перерыва возобновились, наконец, работы по строительству большого жилого дома на Советской улице.

Широко развернулись работы по благоустройству города. В этом году они начались как-то особенно дружно, без раскраски. Организованно и в короткий срок была проведена весенняя очистка города, полным ходом идут весенние работы в садах и парках, ремонтируются дороги и тротуары, причем все это делается с какой-то особой внимательностью, с любовью.

Особенно много работы сейчас у конторы зеленого строительства. Ее работники с утра и до позднего вечера находятся в парках, в са-

дах, в оранжереях и питомниках. Достаточно посмотреть в эти дни на техника конторы Любу Першину, заметно похулевшую и уже порядком загоревшую на весеннем солнце, достаточно заглянуть в ее глаза, наполненные весенним светом, чтобы понять, какое это счастье — создавать красоту на земле!

А ведь Люба и ее товарищи действительно создают в городе красоту: это они украшают его зеленью и цветами, они заботятся о том, чтобы наши сады и парки стали более тенистыми и красивыми. В то время, когда мы с вами, дорогой читатель, коротали долгие зимние вечера за чтением интересных книг, Люба работала над проектами будущих клумб и газонов. И вот теперь наступило время, когда эти пестрые узоры, навеянные в зимние дни морозом на оконном стекле, надо претворить в жизнь. И нет поэтому ничего удивительного, что Люба, не зная усталости, ходит в эти дни по городу, из парка в парк, от газона к газону, и придирчиво проверяет все, что там делается.

И не только одну Любу беспокоят эти очень важные и очень нужные «зеленые» дела. В такой же мере беспокоятся о благоустройстве своего участка и работницы домоуправления № 10 Центрального района, и трудящиеся, проживающие в домах этого домоуправления, решившие при-

нять активное участие в работах по благоустройству. Члены уличного комитета по улице имени Ватутина в Октябрьском районе уже приступили к выполнению взятых ими социалистических обязательств; школьники Коля Зайцев, Коля Шердани и Боря Лильянов, проживающие в доме № 32 по Советской улице, уже взялись за лопаты и вскопали газоны возле своего дома.

На Советской улице идет посадка больших, трех-четырёхлетнего возраста деревьев. В таком большом количестве они высаживаются в нашем городе впервые. И нет ничего удивительного, что возле рабочих, производящих посадку, собираются люди. Среди них нет равнодушных: каждый чувствует себя хозяином этой улицы, хорошей с каждым днем, и этих вот еще не посаженных деревьев, и каждому хочется, чтобы они хорошо принялись.

На углу Советской улицы против сквера имени Сталина появился новенький, только что выкрашенный в нежнозеленый, весенний цвет киоск с большими окнами со всех четырех сторон, и люди покупают живые цветы, потому что какой же праздник может быть без цветов?

Заканчивается побелка фасадов зданий, оформление витрин магазинов, посыпается песком дорожки, начисто, до блеска протираются стекла в окнах.

Над чем вы работаете?

На этот вопрос редакции «Красного Октября» ответили:



Н. СИГАЛОВ,

слесарь завода пищевых концентратов.

В содружестве со своими товарищами по труду — слесарями тт. Ивановым, Ерофеевым, Шкуновым мне удалось решить ряд вопросов, связанных с улучшением конструкции технологического оборудования, установленного в заканчивающемся сейчас строительством консервном заводе. Для монтажа и установки оборудования в соево-белковом отделении были получены лишь схематические чертежи, в них не было указано каким образом необходимо осуществлять подачу

бобов одновременно на четыре мельницы мокрого помола с одного транспортера.

Поэтому мы вместе обдумали вопрос о том, как использовать одноленточный транспортер для одновременной подачи бобов на четыре мельницы и пришли к выводу, что при помощи одного такого транспортера можно одновременно полностью загрузить все мельницы, сделав для этого на ленте транспортера направляющие отсеки. На случай выхода из строя одной из мель-

ниц, устанавливаются четыре задвижки, которые позволят, без ущерба для дела, обеспечить загрузку остальных мельниц.

Предварительные стендовые испытания показывают надежность сконструированного нами транспортера с регулирующим подачу сырья бункером. Практически это дает вот что: отпадает необходимость в установке большого количества транспортеров, электромоторов и редукторов, а это, помимо затрат материалов, позволит сократить обслуживающий персонал, уменьшить расход сырья и электроэнергию.

Кроме того, недавно мы сконструировали транспортер для подачи стеклянных банок из моечного отделения на конвейер, на котором работницы будут производить расфасовку соевых консервов в банки. Агрегат в настоящее время изготавливается. По нашему замыслу принцип его работы должен заключаться в следующем: на ленточном транспортере должны производиться

ополаскивание и сушка банок, затем банки должны сниматься с ленты и переставляться на штыри цепного транспортера. Посредством его уже чистые и обработанные паром банки будут подаваться в расфасовочное отделение, сниматься с транспортера специальным механическим съемником, и направляться на ленту расфасовочного транспортера.

Таким образом отпадает необходимость в ручной мойке банок и переноске их из моечного в расфасовочное отделение и вместо первоначально намечавшихся 10—12 работников в моечном отделении будут заняты всего пять человек, а производительность труда увеличится в полтора раза.

Сейчас бригадой тов. Иванова ведется монтаж последнего звена штырьвого транспортера, и как только в мае консервный цех будет пущен в эксплуатацию мы сможем определить, насколько надежно будут работать сконструированные и монтируемые нами агрегаты.



Б. ВОЛОДАРСКИЙ,

главный режиссер драматического театра.

Во второй декаде апреля наш театр выпустил свой очередной спектакль «Омут» Э. Фабра — инсценировка известного романа О. Бальзака «Жизнь холостяка» (режиссер В. П. Малахов).

К Первомайскому празднику наш коллектив готовит пьесу «Сердце не прощает» А. Софронова (режиссер Г. С. Чесалина). Это пьеса о наших современниках. В ней необычайно свежо, интересно раскрывается сложный психологический мир советских людей, конфликт между новым и старым, становление характера.

Этими двумя пьесами мы заканчиваем свой сезон в гор. Сызрани. В последних числах мая коллектив выедет в гор. Куйбышев. Этой поездке мы придаем большое

значение. Мы не просто выезжаем на гастроль, — нам предстоит сделать творческий отчет перед зрителями областного центра.

Во время гастрели театр подготовит и выступит два новых спектакля.

Наш молодой зритель нас справедливо упрекает в том, что мы мало показываем пьес о советской молодежи. Пьеса «В добрый час» В. Розова, включенная нами в репертуарный план, и должна в известной мере восполнить этот пробел.

В течение двух лет в нашем репертуарном плане значится «Легенда о любви» Назыма Хикмета. Назым Хикмет, взяв для сюжета очень распространенную на Востоке историю любви Фархада и Ширин, придает

этой любви совсем новый философский смысл. Фархад, влюбленный вначале в свое искусство, преобразается, когда познает силу любви к Ширин. Но не это главное. Любовь к Ширин ставит перед ним очень много трудностей, и преодоление их, глубокое познание жизни, перерождает Фархада. Он познает основную закон жизни:

только в труде, в любви к народу — смысл человеческого существования. Над постановкой этой интересной пьесы буду работать я. Уже давно я накапливаю материал, читаю и перечитываю литературу, разрабатываю отдельные сцены, словом занимаюсь творческими поисками, без которых нельзя создать спектакль.

И столько во всем этом чувствуется забота о человеке, что невольно пробуждается в тебе радость и гордость за эту прекрасную страну, в которой нам выпало счастье жить и работать. И хочется сделать лучше и больше, чтобы каждый из нас за праздничным столом мог сказать:

— Мы славно поработали, товарищи! Нам есть чем гордиться!

Наступление праздника уже чувствуется во всем: в шелесте праздничных флагов, лозунгов и транспарантов, которыми украсились улицы и площади, в особом оживлении, царящем на улицах, в радостном, приподнятом настроении людей, несущих трудовую вахту у станков, за рулем автомобиля, в аппаратной телеграфа, за прилавком магазина.

И люди уже одели праздничные, по-весеннему яркие наряды, в клубах и красных уголках проводятся торжественные собрания, посвященные международному празднику трудящихся — Первому мая. По вечерам из репродукторов, из распахнутых настесь окон и балконных дверей льется музыка, торжественная и величавая, как полноводная весенняя река.

Так в мирных делах, в труде на благо Родины, во имя жизни и счастья встречают Первомай мирные советские люди.

Л. Миронова.

А. ЕРМОХИН.

Первая поездка

Рассказ

Собрание открыл заместитель директора училища по политической части Владимир Андреевич Панюшкин.

— Товарищи учащиеся, — сказал он, — с завтрашнего дня ваша группа помощников машинистов начинает производственную практику. Вы уже прикреплены к паровозным бригадам и вам остается только ждать вызова. Практика поможет вам закрепить пройденное, освоить специальность, изучить машину. — Замполит с минуту помолчал, посмотрел на притихших ребят и закончил: — Вам хочется стать машинистами. Чтобы сбылась ваша мечта, нужно хорошо учиться, а будучи на практике, честно выполнять порученное дело. И я уверен, что вы не запятнаете звание комсомольцев, как не запятнали его сотни наших выпускников, работающих сейчас на железных дорогах нашей необъятной Родины.

* * *

В дежурке паровозного депо было многолюдно и шумно. Густые клубы табачного дыма висели в воздухе. Слышались смех, шуточки. Борис подошел к столу, за которым сидел нарядчик, молодой еще человек в поношенном военном кителе и сказал:

— Я на практику из железнодорожного училища.

— Фамилия? — спросил нарядчик.

— Зорин, — ответил Борис.

Человек за столом полистал бумаги, нашел его фамилию в списке, подчеркнул карандашом.

— Пойдешь на 02—06, — сказал он, — вот к нему.

Борис оглянулся и увидел невысокого коренастого человека.

— Петр Степанович, — сказал нарядчик, — вот новый кочегар.

Петр Степанович Онуфриев в недоумении глянул на Бориса, потом на нарядчика.

— Это как же так, — спросил он, — а где же Володька? Вы обезличкой не занимаетесь, товарищ нарядчик...

— Да нет же, какая тут обезличка, Петр Степанович. Просто ваш Володька временно на маневровый переведен. А это практикант из училища...

— Ну, тогда другое дело, — недовольно пробурчал Петр Степанович, меряя взглядом Бориса.

— Какой же ты маленький, — сказал он. И как бы желая сгладить то неприятное впечатление, которое произвели на Бориса его слова, добродушно добавил: — Ну ничего, бывает и так, что велика Федора, да дура. В шахматы играешь?

Борис кивнул.

— Тогда пойдем, сыграем партию, пока наш Мересьев подойдет...

Когда они усадились за шахматный столик, Борис спросил:

— Это кто же Мересьев?

— А мой помощник, — ответил Петр Степанович. — Собственно он не Мересьев, а Алексей

Чиков. Мересьевым его здесь, в депо, прозвали. В начале войны ушел он на фронт добровольцем, хотя с паровоза это было не так-то просто на брони нас держали. А он своего добился. Воевал, получил ранение в ногу. Вернулся с протезом и сразу — в депо. Примите мол на старое место. Ну, известное дело, врачебная комиссия не допускает. Он в область, оттуда в центр, в общем своего добился...

Петр Степанович замолчал, достал из кармана кителя часы, посмотрел на стрелки и уже совсем по-дружески улыбнулся Борису:

— Пошли, брат, на паровоз. Пора.

Поезд мчался на большой скорости. Мелькали телеграфные столбы, деревья, будки путевых обходчиков. Борис стоял на тендере с лопатой в руках, подбрасывая уголь в стокерную яму. Он старался не перегружать стокер и делал так, как его научил Алексей.

— Борис, — позвал машинист, — иди в будку, сейчас будет уклон, девять минут будем идти без пара. Можно отдохнуть.

Борис вошел в будку, сел, и у него вдруг заняли руки.

— Устал? — спросил машинист.

— Нет, — ответил Борис, — только вот руки немного болят...

— Ничего, — сказал Алексей, открывая топочную дверку, — это без привычки, скоро пройдет.

Он заглянул в топку, и вдруг его лицо озаренное пламенем, вырвало испуг, глаза округлились.

— Петр Степанович, — быстро сказал он, — с правой стороны две связи лопнули.

Машинист и Борис заглянули в топку. Из двух небольших круглых отверстий вырывались непрерывные струйки пара. Вокруг оснований отверстий образовались желтобурые бугорки накипи. Из учебников Борис знал, что это не очень опасно. Но ведь сейчас они ведут поезд без дополнительного набора воды, когда каждый ее куб должен строго и экономно расходоваться. Выделяемый же большим давлением сквозь отверстия пар за два с половиной часа, которые оставались до оборотного депо, возьмет больше кубометра воды.

Петр Степанович встал, посмотрел на водомерное стекло и сказал:

— Экономней воду расходуй, Леша. А то позор на все депо, да что там депо, на всю дорогу позор.

— Эх, если бы не протез, — проговорил Алексей, — сейчас бы в два счета ликвидировал эту утечку.

— А разве можно? — спросил Борис.

— Очень даже просто: медная заклепка, пара точных ударов молотком и порядок.

В будке на минуту воцарилось молчание. Борису очень хотелось

помочь своим новым товарищам, оказаться достойным их.

«Вы будете настоящими комсомольцами, — вспомнил он слова замполита. — А настоящие комсомольцы разве отступают перед трудностями?»

Борис подошел к машинисту:

— Разрешите мне, Петр Степанович?

— Нет, Борис, — сказал машинист, — у тебя нет опыта, а тут нужна быстрота, меткий глаз и твердая рука.

— У меня круглые пятерки по слесарному делу, — сказал Борис. — Разрешите, Петр Степанович...

Машинист взглянул на часы: до подъема больше шести минут. Потом пристально посмотрел на Бориса, словно изучая его.

— Ну давай, пробуй. Алексей, готовь топку.

Борис молнией бросился на тендер, подал скребок. Алексей открыл топку и начал быстро сгребать к дверке раскаленный до бела уголь. Потом схватил лопату и забросал сильно намоченным углем раскаленную грудку. Тем временем Петр Степанович стащил с Борки рукавицы и шапку, бросил их на пол и облил водой.

— У меня готово, — сказал Алексей, подавая Борису молоток и похожие на короткие спички заклепки.

Борис надел шапку, рукавицы и нырнул в топку. От сильного жара он зажмурил глаза, но тут же открыл их. Прямо перед ним били две тоненькие струйки пара.

— Главное — сильнее и точнее удар, — услышал он голос Алексея.

Борис быстро воткнул одну из заклепок в отверстие и, обжигая паром руки, быстрыми и точными ударами молотка загнал ее по самой шляпку...

— Молодец, — похвалил Алексей.

Борис поднес заклепку к другому отверстию, но вдруг она упала. Он быстро нагнулся: заклепка лежала на краю колосникового отверстия.

«В рукавице взять невозможно, можно уронить в поддувало» — сообразил Борис. И быстро сбросив рукавицу, он голыми руками схватил заклепку. Не успев почувствовать боли, он вставил заклепку в отверстие...

Когда Борис вылез из топки, его брови и ресницы были опалены, подошвы кирзовых сапог дымились. Он слегка покачивался и жадно глотал свежий воздух.

— Ну вот и все. Спасибо тебе, брат, — сказал машинист, крепко пожимая Борису руку. Теперь, отдыхай, этот перегон без тебя управимся...

Борис высунул голову в дверной проем и полной грудью вдыхал свежий весенний воздух. Впереди приветливо мерцал зеленый светориф станции: путь свободен, они идут точно по графику.

Благоустройство поселка Первомайского завода

В этом году, как и в прошлые годы, Первомайский асфальтовый завод силами коллектива завода и домохозяйек будет производить озеленение рабочего поселка.

На выделенные заводоуправлением свыше трех тысяч рублей закупаются декоративные деревья и цветочная рассада, изготовлен штабелет для ограждения насаждений.

Коллектив завода взял на себя обязательство отработать по 25 часов на строительстве шоссе/иной дороги от станции Правая Волга до завода, с наступлением теплых дней рабочие, инженерно-технические работники уже приступили к строительству дороги.

В поселке начато строительство асфальтированного тротуара, в мае будет пущен в эксплуатацию водопровод и сдан в эксплуатацию новый двенадцатиквартирный жилой двухэтажный дом с ванными и центральным водяным отоплением.

Г. Расторгуев.

ДЕНЬ ПУТЕЙЦА

На шестой дистанции пути ежемесячно проводится «День путейца». В такой день путевые обходчики, собравшись в красном уголке дистанции, слушают лекции, доклады о новинках техники, изучают передовые методы труда, проматривают новые технические кинофильмы.

Недавно на один из очередных «дней» собралось 70 путейцев. Они прослушали лекцию инструктора политотдела дороги тов. Мокеева «О международном положении», доклады инструктора политотдела Сызранского отделения тов. Титова «Решения январского

Пленума ЦК КПСС», инженера дистанции тов. Локшиной «О безопасности движения поездов».

Путевые обходчики обсудили и приняли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече международного праздника трудящихся 1 Мая и вызвали на соревнование путевых обходчиков 5-й Кузнецкой дистанции пути.

В заключение путейцам были показаны технические кинофильмы: «Берегись поезда», «Опасный рельс», «Продление службы пути».

Е. Гусев.

Новые книги

Государственным учебно-педагогическим издательством выпущена в свет новая книга:

В. В. Гура. «Жизнь и творчество М. А. Шолохова». Пособие для учителей. Москва. 1955 г.

В. Гура в своей книге «Жизнь и творчество М. А. Шолохова»

обобщил все лучшее из того, что сделано советской критикой в изучении жизни и творчества Шолохова. Книга является хорошим пособием для учителей средней школы.

Книга поступила в продажу во всех магазинах и киосках Сызранского отделения Книготорга.

Крупноблочные конструкции для нефтепромыслов

С начала года на ремонтно-механическом заводе объединения «Куйбышевнефть» начато производство буровых конструкций с хребтовыми лафетами. Это позволяет перевозить буровые установки с законченных скважин на новые места добычи нефти без демонтажа и последующей сборки деталей установок. Применение конструкций, изготовленных блоками, в десятки раз сокращает время, затрачиваемое на строительство буровых вышек, и тем самым увеличивает производительность время бурения.

Три таких вышечных блока уже изготовлены и направлены на нефтепромыслы.

В освоении новых, крупноблочных конструкций буровых вышек особо отличилась бригада тов. Шанкина. Члены бригады в ходе сборки первого блока проявили большую инициативу и находчивость. Они сами определяли контуры и площади вырезок труб в местах их сварки, чем намного было ускорено выполнение заказа предприятий нефтяной промышленности.

А. Васильев.

Завод пищевых концентратов.

Первые итоги

Любовь Даниловна Баскакова оделась и вышла в коридор. Проходя мимо квартиры Денисовых, она постучала в дверь:

— Николаевна, ты не ушла еще? Дверь отворилась, и вышла Денисова. По дороге к заводу Баскакова вспомнила вчерашнюю ссору Угаровой и Аксеновой из-за нехватки материала и это волновало ее. Она всю ночь думала о том, как можно избежать в дальнейшем подобных неприятностей. Решение пришло не сразу, Любовь Даниловна задумала перевести бригаду на поточный метод работы. Только вот нужно суметь доказать выгоду этого, ведь люди привыкли сбивать ящики в одиночку.

Баскакова и Денисова шли молча. Но вот Раиса Николаевна заговорила первой.

— Люба, а что если мы будем ящики сбивать по конвейеру? Одни пусть заготавливают крышки, боковины и головки, а другие в это время займутся сбивкой ящиков?

— Верно, Раиса. Я вот тоже так думаю, — проговорила бригадир. Значит поддержишь меня?

Денисова взглянула на подругу: — Конечно, Люба. Дело стоящее.

...Бригада Баскаковой приходит в цех за 15—20 минут до гудка. И сразу же некоторые работники, как говорится, начинают «атаковать» рейки и фанеру, при этом каждой хочется заготовить для себя побольше материала. Сырья же порой всем не хватает, так как пыльники не успевают резать рейки. Поэтому в бригаде иногда вспыхивают ссоры.

Вот и на этот раз, когда Любовь Даниловна вошла в цех, все члены бригады были уже в сборе. Клавдия Тихонова говорила:

— Нельзя так дальние работать. Пусть начальство обеспечит нас материалами.

— Правильно, Клавдия, — поддержала ее Анастасия Земскова. — Не драться же нам из-за реек...

Бригадир Баскакова, обращаясь к ним, сказала:

— Все это, девочки, верно. Только словами делу не поможешь. Вы лучше подсказали бы, что нужно сделать для этого, чтобы всех обеспечить сырьем...

— Пускай еще одного пыльника поставят, — заметила Катя Бычкова.

Это предложение поддержали все. Но бригадир не успокоилась на этом. Она решила сейчас же

обсудить то, о чем говорила с Денисовой по дороге на завод.

— Второй пыльник нужен — это факт. Но только я думаю вот что, девочки, нам нужно сбивать ящики потоком, то есть пусть одни занимаются заготовкой, а другие в это время будут сколачивать ящики. Хватит в одиночку работать.

Несколько секунд все молчали, обдумывая предложение бригадира.

— Ну, что молчите? — спросила Денисова. — Предложение хорошее и говорить о нем стоит.

— Это выходит, что одним будет легко, а другие потеть должны? — высказалась Антонина Абрисимова.

— Непугалась, — заметила ей Писарева.

Однако, когда члены бригады взвесили все, обсудили, то согласились работать по-новому.

— Нечего бояться. Я уверена, что так мы не меньше сделаем, чем вчера и ссориться из-за сырья больше не будем, — заявила бригадир.

Прогудел заводской гудок. Цех наполнился дробным стуком молотка, звонким взвизгиванием дисковой пилы. Пыльщики Федор Соколов и Леонид Цимбаев режут рейку и фанеру. Раиса Николаевна крикнула пыльщикам:

— Ну, держись, Соколов. Попадешь в наш поток, — с головой закутит тебя.

— Нажимайте, красавицы, выдержите, — ответил Соколов.

Любовь Даниловна облегченно вздохнула. Работая за своим верстаком, она видела, как хорошо трудятся ее подружки, как спорно идет дело.

Перед обедом в бригаду Баскаковой пришел начальник цеха концентратов. Увидев много ящиков, он сказал бригадире:

— Сегодня у вас спорится работа. Значит напрасно я беспокоился. Тарой нас обеспечите.

— Не подведем, — уверенно заявила Баскакова.

...Вечерет. Кончается смена. Любовь Даниловна подвела итоги дня.

— Как поработали? — заинтересовались члены бригады.

— По сорок два ящика! Это — сто сорок четыре процента.

— А ведь и вправду по-новому легче и лучше работать, — заявила Антонина Абрисимова.

А. Васильев.

Завод пищевых концентратов.

Восемло и интересно проводят свой досуг студенты педагогического института. Любимые занятия молодежи в часы отдыха — чтение, игра в шашки, домино и особенно в шахматы. Некоторые девушки в свободное от занятий часы занимаются вышиванием.

НА СНИМКЕ (слева направо): студентки 2-го курса литературного факультета Алла Логинова, Лена Елуферьева, Валя Ходорова, Нина Галля Байтейдинова в общедоминии после занятий.

Фото В. Хуртина.

Первые итоги

Любовь Даниловна Баскакова оделась и вышла в коридор. Проходя мимо квартиры Денисовых, она постучала в дверь:

— Николаевна, ты не ушла еще? Дверь отворилась, и вышла Денисова. По дороге к заводу Баскакова вспомнила вчерашнюю ссору Угаровой и Аксеновой из-за нехватки материала и это волновало ее. Она всю ночь думала о том, как можно избежать в дальнейшем подобных неприятностей. Решение пришло не сразу, Любовь Даниловна задумала перевести бригаду на поточный метод работы. Только вот нужно суметь доказать выгоду этого, ведь люди привыкли сбивать ящики в одиночку.

Баскакова и Денисова шли молча. Но вот Раиса Николаевна заговорила первой.

— Люба, а что если мы будем ящики сбивать по конвейеру? Одни пусть заготавливают крышки, боковины и головки, а другие в это время займутся сбивкой ящиков?

— Верно, Раиса. Я вот тоже так думаю, — проговорила бригадир. Значит поддержишь меня?

Денисова взглянула на подругу: — Конечно, Люба. Дело стоящее.

...Бригада Баскаковой приходит в цех за 15—20 минут до гудка. И сразу же некоторые работники, как говорится, начинают «атаковать» рейки и фанеру, при этом каждой хочется заготовить для себя побольше материала. Сырья же порой всем не хватает, так как пыльники не успевают резать рейки. Поэтому в бригаде иногда вспыхивают ссоры.

Вот и на этот раз, когда Любовь Даниловна вошла в цех, все члены бригады были уже в сборе. Клавдия Тихонова говорила:

— Нельзя так дальние работать. Пусть начальство обеспечит нас материалами.

— Правильно, Клавдия, — поддержала ее Анастасия Земскова. — Не драться же нам из-за реек...

Бригадир Баскакова, обращаясь к ним, сказала:

— Все это, девочки, верно. Только словами делу не поможешь. Вы лучше подсказали бы, что нужно сделать для этого, чтобы всех обеспечить сырьем...

— Пускай еще одного пыльника поставят, — заметила Катя Бычкова.

Это предложение поддержали все. Но бригадир не успокоилась на этом. Она решила сейчас же

обсудить то, о чем говорила с Денисовой по дороге на завод.

— Второй пыльник нужен — это факт. Но только я думаю вот что, девочки, нам нужно сбивать ящики потоком, то есть пусть одни занимаются заготовкой, а другие в это время будут сколачивать ящики. Хватит в одиночку работать.

Несколько секунд все молчали, обдумывая предложение бригадира.

— Ну, что молчите? — спросила Денисова. — Предложение хорошее и говорить о нем стоит.

— Это выходит, что одним будет легко, а другие потеть должны? — высказалась Антонина Абрисимова.

— Непугалась, — заметила ей Писарева.

Однако, когда члены бригады взвесили все, обсудили, то согласились работать по-новому.

— Нечего бояться. Я уверена, что так мы не меньше сделаем, чем вчера и ссориться из-за сырья больше не будем, — заявила бригадир.

Прогудел заводской гудок. Цех наполнился дробным стуком молотка, звонким взвизгиванием дисковой пилы. Пыльщики Федор Соколов и Леонид Цимбаев режут рейку и фанеру. Раиса Николаевна крикнула пыльщикам:

— Ну, держись, Соколов. Попадешь в наш поток, — с головой закутит тебя.

— Нажимайте, красавицы, выдержите, — ответил Соколов.

Любовь Даниловна облегченно вздохнула. Работая за своим верстаком, она видела, как хорошо трудятся ее подружки, как спорно идет дело.

Перед обедом в бригаду Баскаковой пришел начальник цеха концентратов. Увидев много ящиков, он сказал бригадире:

— Сегодня у вас спорится работа. Значит напрасно я беспокоился. Тарой нас обеспечите.

— Не подведем, — уверенно заявила Баскакова.

...Вечерет. Кончается смена. Любовь Даниловна подвела итоги дня.

— Как поработали? — заинтересовались члены бригады.

— По сорок два ящика! Это — сто сорок четыре процента.

— А ведь и вправду по-новому легче и лучше работать, — заявила Антонина Абрисимова.

А. Васильев.

Завод пищевых концентратов.

Восемло и интересно проводят свой досуг студенты педагогического института. Любимые занятия молодежи в часы отдыха — чтение, игра в шашки, домино и особенно в шахматы. Некоторые девушки в свободное от занятий часы занимаются вышиванием.

НА СНИМКЕ (слева направо): студентки 2-го курса литературного факультета Алла Логинова, Лена Елуферьева, Валя Ходорова, Нина Галля Байтейдинова в общедоминии после занятий.

Фото В. Хуртина.

Сообщение Секретариата Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 27 апреля. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира передал для опубликования следующее сообщение:

Влиятельные организации различных стран обратились к Всемирному Совету Мира с просьбой перенести срок созыва Ассамблеи (Всемирной ассамблеи представителей миролюбивых сил. — Ред.), проведение которой намечалось в мае месяце в Хельсинки.

С такой же просьбой обратились лица, изъявившие желание принять участие в Ассамблее.

На основании этого было решено провести Всемирную ассамблею мира с 22 по 29 июня 1955 года в Хельсинки.

Председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри.
Париж, 27 апреля 1955 года.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира БЕЛЬГИЯ

Бельгийский союз защиты мира принял решение о проведении в Бельгии сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

В воззвании к бельгийскому народу союз указывает, что по призыву Всемирного Совета Мира во многих странах развернулась кампания против угрозы атомной войны. «Народ Бельгии, который уже неоднократно был жертвой агрессии, — говорится в воззвании, — также должен участвовать в этой общей борьбе».

ГОЛЛАНДИЯ

В Голландии началась кампания по сбору подписей под Венским Обращением.

Призывая всех голландцев подписать Обращение Всемирного Совета Мира, голландский Совет мира подчеркивает в опубликованном здесь заявлении, что «общими силами народы смогут помешать развязыванию атомной войны».

ИТАЛИЯ

В Италии продолжается сбор подписей под Венским Обращением против подготовки атомной войны.

В некоторых населенных пунктах под Обращением подписались большая часть жителей. Так, в Спаламберто (провинция Модена) Обращение подписано почти всем населением.

(ТАСС).

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА СОВЕТСКИМ ВОЙНАМ В ПОРТ-АРТУРЕ

По сообщению агентства Синьхуа, в Порт-Артуре состоялось торжественное открытие памятника советским войнам, павшим в бою за освобождение этого района.

По окончании церемонии, на которой присутствовало 3 тысячи человек, к подножию 12-метрового памятника были возложены венки. На памятнике начертано: «Вечная слава советским героям, павшим в боях за разгром японского империализма!».

(ТАСС).



Китайский народ единодушно поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. В стране проводится сбор подписей под этим Обращением. Повсюду трудящиеся выражают свою непреклонную волю пресечь безумные планы поджигателей атомной войны.

НА СНИМКЕ: директор научно-исследовательского института математики Хуа Ло-гэн подписывается под Обращением.

Фото агентства Синьхуа.

Совместное заявление премьер-министра Государственного совета КНР Чжоу Энь-лая и премьер-министра Республики Индонезии Састроамиджой

ПЕКИН, 28 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа, сегодня премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай и премьер-министр Республики Индонезия Али Састроамиджой опубликовали в Джакарте совместное заявление. В заявлении говорится: «28 апреля 1955 года. Джакарта».

После окончания Конференции стран Азии и Африки его превосходительство премьер Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай прибыл в Джакарту — столицу Республики Индонезия по приглашению правительства Республики Индонезия. Он прибыл здесь с двухдневным визитом в качестве официального гостя его превосходительства президента республики Индонезия Сукарно. За это время премьер Чжоу Энь-лай имел дружественный и искренний обмен мнениями с президентом Сукарно, вице-президентом Мохаммедом Хатта, премьер-министром Али Састроамиджой, министром иностранных дел Сунайрой и другими руководителями Республики Индонезия по вопросам, касающимся общих интересов обеих стран. В результате этого обмена мнениями премьер Чжоу Энь-лай и премьер-министр Али Састроамиджой сделали следующее совместное заявление.

«1. Два премьер-министра подтверждают, что они приложат совместные усилия для осуществления общего желания, выраженного Конференцией стран Азии и Африки и декларацией о содействии всеобщему миру и сотрудничеству, принятой Конференцией стран Азии и Африки.

2. Оба премьер-министра выражают удовлетворение тем фактом, что Китай и Индонезия живут между собой мирно, как добрые соседи, на основе принципов взаимного уважения суверенитета и территориальной целостности, ненападения, невмешательства во внутренние дела друг друга, ра-

венства и взаимной выгоды. Они твердо убеждены в том, что дружественные отношения между двумя странами будут развиваться и далее на основе этих принципов.

3. Премьер-министры выражают удовлетворение заключением «Договора между Китайской Народной Республикой и Республикой Индонезия по вопросу о двойном гражданстве». Они считают, что это — хороший пример разрешения сложных и трудных международных проблем путем дружественных переговоров. Они заявляют, что после ратификации этого Договора они будут строго соблюдать букву и дух Договора и будут способствовать проведению в жизнь условий Договора.

4. Оба премьер-министра заявляют, что неотъемлемым правом народа любой страны является защита своего суверенитета и территориальной целостности. Они заявляют о своей глубокой симпатии и поддержке усилий каждой из двух стран в укреплении их суверенитета и территориальной целостности.

5. Оба премьер-министра надеются активно развивать взаимную помощь и сотрудничество между двумя странами в экономической и культурной областях на основе взаимного уважения, равенства и взаимной выгоды. Они считают, что такая взаимная помощь и сотрудничество между двумя странами будет полезна для мирного развития их стран, так же как и для дела всеобщего мира.

6. Оба премьер-министра соглашаются, что Китайская Народная Республика и Республика Индонезия должны поддерживать тесное сотрудничество, чтобы укреплять взаимное понимание и дружественные отношения между двумя странами. Оба премьер-министра очень рады представившейся им возможности встретиться и обменяться мнениями. Они считают, что это будет способствовать делу мира».

ПОЛОЖЕНИЕ

о комбинированной эстафете на приз газеты „Красный Октябрь“

1. Цели и задачи

1. Эстафета проводится с целью популяризации среди населения города легкой атлетики и велосипедного спорта.
2. Выявление лучших спортсменов.
3. Проверка работы секций по легкой атлетике и велосипеду.

II. Время и место проведения

Эстафета проводится 8 мая 1955 года, в 12 часов местного времени. Старт и финиш на стадионе «Нефтяник». Маршрут дистанции проходит: стадион «Нефтяник», Красногорская улица, улица Дзержинского, Рабочая улица, Береговой спуск, улица Урицкого, Интернациональная улица, Советская улица, проспект Сталина, стадион «Нефтяник».

III. Программа и участники эстафеты

1. В розыгрыше эстафеты участвуют команды ДСО, учебных заведений и т. д. К участию в эстафете допускаются спортсмены, прошедшие медицинский осмотр и допущенные к участию врачом.

Команда состоит из 11 человек:

1. Мужчины бег 1000 м. по беговой дорожке.
2. —«— вело 2500 « от стадиона до аптеки.
3. —«— вело 2500 « от аптеки до стадиона.
4. Женщины бег 500 « от стадиона до ликероводочного завода.
5. Мужчины вело 1500 м. до исполкома Промышленного райсовета.
6. Женщины бег 500 « до аптеки.
7. Женщины вело 1000 « до горкома КПСС.
8. Юноши бег 800 « до улицы Кирова.
9. Мужчины бег 500 « до стадиона «Нефтяник».
10. Девушки бег 400 « до беговой дорожки.
11. Мужчины бег 400 « до беговой дорожки.

Зачет и определение победителей

1. Победителем эстафеты считается команда первой доставившая эстафету до финиша.
2. При поломке велосипеда, участник проходит этап с машиной в руках или неся ее на себе.
3. При выбытии одного или нескольких участников на этапе команда выбывает из соревнования.

IV. Премирование

1. Команда, занявшая первое место в эстафете, награждается переходящим призом газеты «Красный Октябрь» и дипломом 1-й степени городского комитета по делам физкультуры и спорта.
2. Участники команды-победительницы награждаются лентами с надписью: «Победитель эстафеты на приз газеты «Красный Октябрь» 1955 года» и дипломом 1-й степени.
3. Команда, занявшая второе место, награждается дипломом 2-й степени, а участники команды — грамотами.

ЗАЯВКИ

Заявки на участие в эстафете представляются в горком физкультуры и спорта до 5 мая 1955 года по форме:

Фамилия, имя и отчество	Год рождения	Партийность	Виза врача
Руководитель предприятия Председатель ДСО Врач			

Вступайте в члены автотоклуба

За последние годы многие трудящиеся Сызрани приобрели мотоциклы и легковые автомобили. Однако до сих пор в городе плохо развивается автомобильно-мотоциклетный спорт. Но нельзя сказать, что среди наших мотоциклистов нет людей, интересующихся этим видом спорта. Конечно, такие товарищи есть, но их нужно объединить и организовать с ними спортивную работу.

Совет Сызранского автотоклуба ДОСААФ совместно с городским комитетом физкультуры и спорта наметил в текущем сезоне ряд мероприятий по оживлению авто-мотоспорта. В числе таких мероприятий много места отводится автотопробегам и спортивным соревнованиям на присвоение спортивных разрядов нашим мотоциклистам и автомобилистам.

Такие мероприятия, как автотопробеги, представляют интерес не только для спортсменов. Поездка коллективом на строительство Куйбышевской ГЭС или туристский поход по районам области должны привлечь к участию в них

и автотомобилей не спортсменов. Все дело сейчас в организации. Поэтому совет автотоклуба объявляет перерегистрацию членов и обращается с призывом к товарищам, не являющимся членами клуба, с призывом вступить в члены и принять участие в полезной и интересной работе клуба.

Одновременно производится запись мотоциклистов и автомобилистов, желающих принять участие в Первомайском параде.

Кроме спортивных и туристских мероприятий, автотоклуб наметил организацию обслуживания автомобилистов и мотоциклистов консультациями по вопросам техники и правил дорожного движения, при подготовке к сдаче экзаменов в госавтоинспекции, а также по техническому обслуживанию и ремонту машин.

Мы призываем всех автомобилистов и мотоциклистов включиться в работу автотоклуба.

С. Дмитриев, Г. Клычков, А. Щипцов, Г. Смолин, А. Карпов.

На Волге

На Волге продолжается прибой паводковых вод. За сутки на 29 апреля уровень реки повысился на 27 см.

Вчера из Алексеевского затона в Батраки прибыл дебаркадер. Днями ожидается прибытие дебаркадера и в Сызрань.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«ТРЕВОЖНАЯ МОЛОДОСТЬ»
«Звезда»
Днем
Новый цветной художественный фильм
«АНДРИЕШ»
Вечером
«ОВОД»

Домостроительному комбинату «Правая Волга» требуются на постоянную работу два помощника механика пархода, имеющие права, и юрист-консульт. Обращаться: ст. «Правая Волга», отдел кадров комбината. (3—3).

Проектному бюро требуются инженеры и техники на проектно-конструкторскую работу. Справиться: Советская, 50.

Сызранскому комбайновому заводу требуются грузчики. (5—1).

БОИ В САЙГОНЕ

ПАРИЖ, 28 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, в Сайгоне начались бои между войсками американского ставленника Нго Динь Дьема и вооруженными отрядами секты «Бинь-Ксюен».

Насчитывают сотни убитых и раненых, в том числе среди гражданского населения.

В городе происходит сильная артиллерийская, минометная и ружейная перестрелка. Упорные уличные бои ведутся в кварталах, прилегающих к Шолону (пригород Сайгона), и в самом Шолоне. Отряды «Бинь-Ксюен» атакуют

квартал, в котором расположен штаб нго динь дьемовских войск. Отрядами секты занято портовое управление Сайгона.

Отдельные районы Шолона охвачены сильными пожарами. Огонь распространяется на новые кварталы города.

ПАРИЖ, 28 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, «Единый фронт» националистических сил», объединяющий религиозные секты Южного Вьетнама, которые выступают против правительства Нго Динь Дьема, заявил, что 1 мая он объявит о сформиро-

вании нового южно-вьетнамского правительства взамен кабинета Нго Динь Дьема.

Сообщается, что «Единый фронт» угрожает марионетному «императору» Бао Даю низложением, если он немедленно не перестанет поддерживать клику Нго Динь Дьема.

В сообщении подчеркивается, что кабинет Нго Динь Дьема оказался сейчас в столь затруднительном положении, что даже его покровители — США начинают сомневаться в целесообразности дальнейшего его пребывания у власти.